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Każdego z nas w pierwszym kwartale czeka złożenie Deklaracji podatkowej za poprzedni
rok. Urząd Skarbowy wprowadza cały czas udogodnienia skierowane dla nas – podatników.
W ubiegłym roku wprowadzono nową ulgę z której możemy skorzystać rozliczając się w
obecnym roku. Mowa w tym miejscu jest o uldze smogowej (termomodernizacyjnej).
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Ulga ta jest bardzo korzystna, można odliczyć dzięki niej do 53 tys. zł na osobę. Ale ma w treści zarówno plusy jak i
minusy. Z jednej strony przewiduje bardzo szeroki zakres działań, które możemy dzięki niej odliczyć. Z drugiej
jednak w ustawie jest sporo warunków, co powoduje, że skorzystanie z niej może nie być takie łatwe.

Ulga smogowa (ulga termomodernizacyjna) pozwala na odliczenie od dochodu wydatków na ekologiczne
inwestycje w domu jednorodzinnym. Chodzi tutaj o wymianę okien, montaż paneli słonecznych, czy ogrzewania.
Limit odliczenia wynosi aż 53 tysiące złotych. Ulga przysługuje osobno każdemu współwłaścicielowi domu, gdy np.
jest to małżeństwo, to każde z nich ma prawo do odliczenia 53 tys. zł, co łącznie da 106 tys. zł.

Zakres rodzaju prac, które możemy odliczyć jest szeroki. Do najpopularniejszych należą wymiana okien, montaż
nowego pieca, systemu ogrzewania czy paneli słonecznych.
Zliczane są wydatki poniesione w ciągu 3 lat. Jeśli kwota odliczenia będzie wyższa niż roczny dochód, można będzie
dokonywać odliczeń w kolejnych latach (maksymalnie w ciągu 6 lat, licząc od końca roku podatkowego, w którym
poniesiono pierwszy wydatek).

Aby mieć prawo do odliczenia, to trzeba wszystkie wydatki udokumentować fakturami VAT wystawionymi przez
podatników VAT, którzy nie korzystają ze zwolnienia od tego podatku.
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